

一份直抵人心的新春“廉礼”

——张家界市第八届纪委第二次全体会议侧记

法制周报·新湖南见习记者 蒋文娟 通讯员 戴一薪

“把自己摆在远离组织要求、远距法纪监管、脱离群众监督的位置上,进而演变为将组织赋予的权力当成自己提供方便、谋取私利的工具,最终将自己送进了地狱之门。”

这是张家界市交通建设投资集团有限公司原党委副书记、副总经理周珍生在忏悔书中写的一段话。退休后本应在家颐养天年的他,因为贪腐使自己身陷囹圄,如今还成了警示教育片中的“主角”。

2月14日,张家界市第八届纪委第二次全体会议召开。会前,与会人员集中观看了市纪委监委摄制的警示教育片《背叛的代价2021》,这是市纪委监委送给党员干部的一份新春“廉礼”。除了周珍生,还有5名“主角”出境忏悔。他们丧失理想信念,无视党纪法规,在贪欲面前迷失自我,最终成了活生生的反面教材。

第一个出场的是张家界监狱原一级高级警长,市司法局原党组书记、局长向远刚,他因一场大病就信奉人生需及时行乐,却在贪图享乐、甘被围猎中迷失自我。十余年来,他沉迷于与商人推杯换盏,用公权力捞油水,走上权钱交易的邪路。“这些违纪违法问题,自己现在想起来是懊恼不已、追悔莫及。当官的千万别发财,一旦有发财的念头,肯定会出事。”向远刚在自述时悔不当初。

张家界市公安局原二级高级警长郝国雄的堕落,肇始于从“一把手”调整为二级机构负责人。他说,一次岗位调整就



会议现场。

让他“内心悲凉了极点”。权欲膨胀、一心想上位的郝国雄把公家账户当成私人提款机,利用职务便利大肆捞取好处,还违规入股矿山企业。多行不义必自毙,被贪欲冲昏了头脑的郝国雄就这样一步步迈出了奔向犯罪深渊的毁灭步伐。

“假如时光能够倒流,老天让我重来,我一定牢记厚德、博学、谨慎的医训。”同样是为了一己私利,身为永定区沅古坪镇中心卫生院党支部原书记、院长的张金桥,本该治病救人、救死扶伤,却在利益诱惑面前不自重、不自省、不自医,频频伸出黑手,把卫生院当成自家医院疯狂敛财。从收受药商回扣、违规设立小金库,到克扣患者药量套取公款,张金桥在贪腐的路上越滑越远,全然丢弃医者仁心,最后让自己成为被腐败病毒击倒的“病人”。

落马官员现身说法,冲击最为直观。看见昔日的领导、同事成为了阶下囚,现场的每一位与会人员在感到触目惊心的同时,更着实上了一堂深刻的警示教育课。

“向远刚,郝国雄曾是公安局长,今天却从执法者沦为阶下囚,其行为不仅毁掉了个人的政治生命和人身自由,更为其家庭带来灾难,为政法机关和公安队伍带来负面影响,后果极其严重,损失不可估量。”张家界市公安局党委副书记、常务副局长欧春霞感触深刻,“作为公安领导干部,一定要引以为戒,谨记权为民所用,慎微慎独,时刻做到警钟长鸣,时刻保持政治和法纪上的清醒”。

张家界市交投集团纪委书记赵飞看到片中昔日的同事周珍生,心中触动颇深,他说:“既为他感到可怜,又为他感到

可悲。从这些反面例子里,深刻认识到作为领导干部必须时刻坚守信仰,时刻严守纪律,自觉守住道德底线,严格遵守纪律红线,坚决把住法律高压线。”

思想上松一寸,行动上就会散一尺。张家界市妇幼保健计划生育服务中心党支部书记、主任李忠平说:“警示片中的人物因为长期放松了自身的学习,放松了对自我的要求,最终让自己走上了违法犯罪的不归路。作为党员干部,我们要加强政治理论学习,提高自身防腐拒变的能力。”

如何使看片人不沦为片中人?这既是警示之问,更是履职必答。张家界市供销社联合社党组书记袁宏卫表示:“警示教育片给人强烈心灵冲击的同时,也让人深刻警醒,作为党员领导干部必须引以为戒,警钟长鸣。我们将举一反三,对照检查,从日常管理中堵塞廉政建设风险漏洞,履行好党风廉政建设主体责任和第一责任,严格落实市委《关于加强“一把手”监督的十二项措施》规定,切实加强单位的党风廉政建设和反腐败工作,使全体干部牢固树立廉洁从政、秉公用权、务实为民的理念。”

全会现场还发放了全市典型案例《剖析材料》和《忏悔书》,推进以案释德、以案释纪、以案释法,引领党员干部真正做到知敬畏、存戒惧、守底线。近年来,张家界市纪委监委坚持把做实做细警示教育作为一体推进“三不”、清廉张家界建设的重要内容,坚持系统思维、靶向施策,警示教育的震慑力、说服力和感染力得到充分释放,党员干部不想腐的思想自觉更加牢固。

向兄弟法院“取经” 为审判工作“充电”

张家界法院组织学习调研组赴娄底法院学习

落实七号检察建议 合力守护寄递安全

本报讯(法制周报·新湖南见习记者 蒋文娟 通讯员 朱琳 陶涛)2月16至17日,张家界市中级人民法院与永定区人民法院组成联合学习调研组,赴娄底地区法院取经学习。

“学习、借鉴兄弟法院先进经验和做法,能使我们在科学调配审判团队组合,厘清审判职责权限,创新司法辅助工作改革等方面少走弯路,有助于提升我们的审判质效和司法公信力,推动全市法院工作高质量发展。”出发前,张家界中院党组书记、院长陈建新对学习调研组提出殷切希望。

娄底市中级人民法院详细介绍了在民事速裁、刑事速裁、大要案审理、类案审判、理论调研、速裁与审判团队构建等领域的创新做法和成功经验。学习调研组干警分组就相关工作与该院各对口部门进行深入座谈、交流。

通过走访、座谈、观摩等形式,学习调研组对娄底市娄星区人民法院进行深入调研和认真学习,力争将先进地区宝贵经验带回去,学习借鉴,取长补短。

学习结束后,学习调研组成员、张家界市中级人民法院法官助理朱琳表示:“通



学习调研组在娄星区法院诉讼服务中心了解情况。

过这次学习调研,大家感慨颇多、受益匪浅,开阔了视野、增长了知识、取得了‘真经’。一定要将所见、所闻、所学转化成推动工作的强大动力,扬优势、补短板、强弱项,努力为全市法院各项工作走在全省法院前列目标贡献力量。”

这次学习调研由张家界市中级人民法院副院长伍少杰带队,副院长吴媛春,党组成员、政治部主任高忠志,两级法院审判管理、理论研究、各业务部门、综合行政部门的员额法官、法官助理、行政人员、书记员代表参加学习调研。

本报讯(法制周报·新湖南见习记者 蒋文娟 通讯员 郑锐)为推动落实最高人民检察院七号检察建议,加强寄递安全监管,有效打击利用寄递进行违法犯罪活动,促进寄递行业健康发展。2月17日,张家界市人民检察院检委会专职委员于祖胜带领第二检察部的干警,与市公安局相关支队负责人一同前往市邮政管理局,开展贯彻落实七号检察建议交流工作。

交流会上,该院第二检察部主任郑锐详细介绍了七号检察建议的执法背景和主要内容。市邮政管理局局长彭跃辉介绍了寄递安全监管现状和存在的困难,提出了下一步工作规划和工作建议。于祖胜强调寄递行业是民生行业,要重视监管;要着眼张家界市旅游城市的实际情况,扎实推进七号检察建议;各部门应加强沟通,共同促进寄递行业的综合治理。

当天,于祖胜一行还前往市邮政公司分拣中心、顺丰速运公司分拣中心、快递网点进行了实地调研,重点检查了寄递企业对实名寄寄、收寄验视、过机安全3项制度的落实情况。